

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ РЕЗОНАНСОВ НА ПРИМЕРЕ МАЛЬТЫ И СЛОВАКИИ

На Мальте 16 октября 2017 года погибла журналистка Дафна Каруана Галиция. По данным местных СМИ (The Times of Malta), за 15 дней до смерти она сообщила полиции, что получает угрозы, но представители полиции это отрицают. Публикации Галиции не раз приводили к отставкам. Каруана Галиция принимала участие в изучении материалов «Панамского архива» и нашла там документы, связанные с рядом мальтийских политиков. В мае 2017 года она сообщила, что жена Премьер-министра Мальты Джозефа Муската Мишель, предположительно, владеет офшорной компанией. После данной публикации 4 июня на Мальте были назначены досрочные выборы, на которых Джозеф Мускат, партия которого набрала 55% голосов, одержал победу, однако премьер-министра продолжают обвинять в потворстве коррупции, ослаблении полиции и судебной власти. Убийство привело к многотысячным демонстрациям против коррупции на Мальте. Стоит заметить, что после проведения досрочных выборов уровень доверия к печатной прессе, телевидению, судебной власти, полиции, депутатам, политическим партиям, правительству и парламенту вырос. Журналист словацкого издания Aktuality.sk Ян Куцяк найден мертвым в своем доме в небольшом городке неподалеку от Братиславы 25 февраля 2018 года. Вместе с Куцяком была убита его невеста Мартина Кушнирова. В полиции заявили, что убийство, скорее всего, связано с расследованием о связи окружения премьер-министра Словакии с итальянской мафией, которым занимался Куцяк. В Братиславе и других городах Словакии проходят стихийные демонстрации протеста. Протестующие и оппозиционные партии требуют отставки премьер-министра Роберта Фицо. Президент Словакии Андрей Киска выступает по

телевидению с речью, в которой предлагает провести радикальные перестановки в кабинете министров или устроить досрочные выборы (у президента в Словакии ограниченные полномочия, но именно он назначает премьера). На демонстрацию в центре Братиславы на следующий день выходят до 60 тысяч человек. Протестующие снова требуют отставки Фицо и досрочных выборов. В результате Роберт Фицо объявляет, что готов оставить свой пост, если его прошение об отставке одобрит президент и если его уход позволит избежать проведения досрочных выборов. Андрей Киска принимает отставку премьер-министра Роберта Фицо и поручает его заместителю Петеру Пеллегрини сформировать новое правительство. После данных событий, уровень доверия к печатной прессе, телевидению, судебной власти, полиции, депутатам, политическим партиям, правительству и парламенту вырос. Вычислив коэффициент корреляции Спирмена для обоих случаев и сравнив его с его с критическими значениями, видно, что значение в обоих случаях равны и находятся в зоне значимости. Изучив полученные данные, можно сделать вывод, что в обоих случаях общественный резонанс привёл к перестановкам в правительстве, что в свою очередь повлияло на уровень доверия к власти. Также примечательно то, что в обоих случаях коэффициент корреляции Спирмена имеет одно и то же значение, хотя общественные резонансы произошли в разное время и ввиду различных событий и в разное время.

### *Список используемых источников*

1. <http://cito-web.yspu.org/link1/metod/met125/node36.html>
2. meduza.io
3. euronews.com
4. <http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Archive/index>

*Малашевич*

*Алексей*

*Павлович,*

студент

БГУИР.

*Петренко*

*Алексей*

*Русланович,*

студент

БГУИР.

*Научный руководитель: Янковский Юрий Юрьевич,*

преподаватель, [yankouski@bsuir.by](mailto:yankouski@bsuir.by) .